

La creación del patrimonio familiar será realizado por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les separa

Sin novedad en ninguno de los frentes

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor
Boletín de información, con noticias llegadas hasta las veinte horas del día 4 de febrero de 1937:
En algunos frentes del Ejército del Norte y del Sur, tiroteos sin novedades dignas de mención.
Salamanca, 4 de febrero de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Franceses y rusos a granel

M. FORET HA LLEGADO TAMBIEN A MADRID
MADRID.—Coincidiendo con el viaje a Madrid de Largo Caballero, ha venido a esta capital procedente de Valencia también, el secretario general del partido comunista francés y diputado a Cortes, M. Foret.

Del frente de Madrid

Calma absoluta en los frentes, con el habitual fuego de cañón en términos discretos

TODOS LOS DIAS AMANECEN CON NUMEROSOS PASQUINES EN LA CAPITAL PIDIENDO LA RENDICION SIN CONDICIONES

Por el Tebib Arrumio
4 de febrero
El barómetro se ha cansado de subir, y hoy inicia un descenso lento, pero progresivo, al mismo tiempo que el cielo se cierra aún más que en los días anteriores. Sin embargo, no ha llovido hasta la hora de telegrafiar, aun cuando la amenaza de nuevos chubascos parece inminente. Me

NOTAS DEL DIA

ESPIGANDO EN LA ACTUALIDAD

Comprensión y caridad
La relevante personalidad de Gil Robles obliga a dedicar unas líneas a la sensuosa carria que ha dirigido a su amigo el señor Calzada. Se vierten en la misma tan importantes conceptos, se anuncian tan trascendentes decisiones, que todo aquel que examine serenamente el actual momento, no podrá por menos de meditar sobre el alcance de lo que en dicha carta se dice.

Para la lucha contra la tuberculosis y en favor del auxilio de invierno

Disposiciones oficiales
BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Dotando de recursos económicos al Patronato Nacional antituberculoso, para lo cual se elevan en doble las taras postales el día 10 de cada mes, mediante sellos especiales de Correos.
Determinando que ningún cátedrático de Universidad perciba otro sueldo que el correspondiente por razón de su puesto en el escalafón de las Universidades.
Autorizando, con carácter general, la cuotación denominada "Auxilio de Invierno", de Falange Española, mediante de los nativos voluntarios de treinta céntimos, a cambio de la colocación de emblema distinto cada vez. La cuotación se verificará el primero y el tercer sábado de cada mes en las capitales de provincia, y los dominicos siguientes en los pueblos.

Los defensores de la Comisión de diputados franceses en Barcelona

En vista del mal tiempo, "operan" en el interior
MADRID.—Continúan absorbiendo las emisiones de la radio roja madrileña, los anuncios de pérdidas de carteras, automóviles y demás cosas u objetos útiles.
Anoche ya perdimos la cuenta del número de niños extraviados, carteras que desaparecieron en una lamentable distracción de sus dueños y coches que volaron como cualquier tri motor de categoría.
De la puerta de la Administración Principal de Correos, "limpiaron" uno que por lo visto hace mucha falta, pues se rogaba su devolución en diversas emisiones.
Lo que dirá el improvisado automovilista: "Chufia, Chufia..."
También abundaron anoche las convocatorias, llamando a peluqueros y barberos. Es natural que las llamadas a estos especialistas sean alarmantes porque habrá que ver cómo andarán de barbas y pelo todos los madrileños!
Se convocó igualmente a los obreros del calzado y a milicia-

Los defensores de la Comisión de diputados franceses en Barcelona

DISCURSOS DE CORDIAL SALUTACION
BARCELONA.—Esta mañana una comisión francesa de diputados rojos, visitó a Companys en el palacio de la Generalidad.
Hubo mutuos saludos y cariñosas frases entre los camaradas y después de los discursos Companys acompañó a sus huéspedes en una visita de éstos al denominado "Patio de los Naranjos".
Desde aquí, los parlamentarios franceses se trasladaron al Ayuntamiento, en donde fueron recibidos y saludados por el alcalde y una comisión de diputados.
También ayer fué recibido por Companys el ministro ruso-vasco Irujo y el exministro separatista Tomás y Piera.

Los defensores de la Comisión de diputados franceses en Barcelona

nos mal que el viento ha cambiado un poco más hacia el tercer cuadrante y se ha hecho algo más fuerte, lo que contribuye, a falta de acción solar, a secar y airear el campo.
Calma absoluta en los frentes, con el habitual fuego de cañón en términos discretos, y tal cual tiroteo en algunas líneas de las trincheras, especialmente por el sector de nuestra ala izquierda, por donde el enemigo está con gran recelo y muy vigilante.
Se han pasado a nuestro campo un seminarista de Ciempozuelos y un muchacho de Falange. Sus informaciones son de alto interés, sin que nos sea posible avanzar de ellas más que la rotunda afirmación de que el problema esencial de Madrid es el de la alimentación y evacuación. Aquel, porque cada día es más grave, siendo diarios los conflictos tumultuosos que se originan en las "colas" de aprovisionamiento, a causa de las trabas que se ponen al vecindario civil para el reparto de las materias más imprescindibles a la vida ciudadana. Y el de la evacuación, porque nadie se aviene a abandonar Madrid, aun cuando en estos últimos días, para animar a las gentes a salir de la capital, delante de los que acceden a irse se sellan y precintan los domicilios, como garantía de que no serán requisados apenas vuelvan la espalda sus dueños; pero la gente comprueba que no se trata de una verdadera garantía de seguridad contra los saqueos, porque los sellos y precintos no sirven de nada en cuanto un grupo de "fascistas" o "cenetistas" se empeña en robar cuanto en las casas de los vecinos se encierra. Por eso, y porque siguen llegando diariamente muchas más personas que las que evacúan la población, la capital pasa de un millón, y no hay abastos ni para la tercera parte. Y hacen más crueles los efectos del bloqueo y más comprometida la situación para los dirigentes rojos las protestas de quienes ven cómo pasan los días sin que se ponga remedio a sus más apremiantes necesidades, y sin que el cerco se afloje lo más mínimo, sino cada día más fuerte y más apretado.
Los elementos rojos de Madrid pretenden en estos últimos días inspirar cierta confianza, asegurando que no hay más autoridad que la del Gobierno ni más ejecutores de sus órdenes que los agentes oficiales de Policía y Seguridad; pero como la realidad contradice estas palabras y propósitos taimadamente tranquilizadores de los dirigentes, y se sigue encarcelando a las gentes porque sí, y matando por sospechas, sigue el descontento, aumenta el malestar y se hace más insostenible la vida con el mal estado sanitario, el hacinamiento, el frío y el hambre. Todo ello lo comprueban los pasquines, cada día más numerosos, en que amenaza Madrid, pidiendo la rendición sin más condiciones que las que quiera dictar la generalidad del Ejército español.

El Congreso Eucarístico de Manila

Miles de peregrinos tomaron parte en las ceremonias inaugurales EN EL PARQUE DE LUNETÁ, JUNTO A LA BAHIA, CAMPEA EL GIGANTESCO ALTAR CON UNA TORRE DE CIEN PIES DE ALTURA

MANILA.—Se ha celebrado la sesión de apertura del trigésimo tercer Congreso eucarístico internacional. Miles de peregrinos, encabezados por el cardenal arzobispo Dougherty, delegado papal, tomaron parte en las ceremonias, que terminarán el domingo con un mensaje de Su Santidad, quien mediante la radio bendecirá desde el Vaticano a los asistentes al Congreso.
El cardenal Dougherty fué huésped de honor en una recepción en el enorme estadio Rizal. El delegado y el vicepresidente de Filipinas, Sergio Osmena, fueron los principales oradores.
En el parque Luneta, junto a la bahía de Manila, cientos de obreros electricistas y miembros del Comité acabaron de dar los toques finales al gigantesco altar eucarístico, en el que se yergue una torre de cien pies de altura. Rodeando el altar hay ocho enormes graderías para dar asiento a los dignatarios, funcionarios del Gobierno y otros. La enorme multitud que asistirá durante cinco días tomará asiento en los bancos.
Se ha instalado un sistema de amplificadores que permitirá a los asistentes una audición perfecta, por muy alejados que estén del altar. Desde el amanecer el altar se convertirá durante cinco días en el centro del mundo católico.
En la iniciación de la sesión inaugural del Congreso, el cardenal Dougherty celebrará una misa en la Catedral de Manila. En esta misa implorará la divina protección y bendición a todos los fieles participantes en el Congreso, que quedó abierto oficialmente ayer a las seis de la tarde.
misión pontifical y la jerarquía filipina, asistieron a un almuerzo ofrecido por el Comité permanente del Congreso.
El cardenal Dougherty fué huésped de honor en una recepción en el enorme estadio Rizal. El delegado y el vicepresidente de Filipinas, Sergio Osmena, fueron los principales oradores.
En el parque Luneta, junto a la bahía de Manila, cientos de obreros electricistas y miembros del Comité acabaron de dar los toques finales al gigantesco altar eucarístico, en el que se yergue una torre de cien pies de altura. Rodeando el altar hay ocho enormes graderías para dar asiento a los dignatarios, funcionarios del Gobierno y otros. La enorme multitud que asistirá durante cinco días tomará asiento en los bancos.
Se ha instalado un sistema de amplificadores que permitirá a los asistentes una audición perfecta, por muy alejados que estén del altar. Desde el amanecer el altar se convertirá durante cinco días en el centro del mundo católico.

DEL FRENTE SUR

Un desfiladero que domina Málaga y abre paso para su ocupación

TENERIFE.—Las fuerzas que operan en el frente de Andalucía han reanudado las operaciones sobre Málaga, que ocuparon en el puerto del Viento un desfiladero, considerado como uno de los puntos de más estrategia para la ocupación de Málaga, cuyo lugar abre paso y domina a la capital.

El representante de Italia en España

ROMA.—Roberto Cantalupo fué nombrado embajador de Italia cerca del Gobierno nacional español. Cantalupo, que hasta aquí dirigía la embajada italiana en Río de Janeiro, será sustituido en este cargo por Lo Jacono, que hasta aquí era embajador en China.
La embajada de China será confiada al antiguo embajador de Chile, que hace tiempo se encontraba en situación de disponibilidad.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Anastasio Castrillo Gutiérrez

Oficial retirado de la Guardia Civil que falleció en Palencia el día 6 de Febrero de 1936 A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eduvigis Moratinos Lora; hijos Emerenciano y Agatónica; hijos políticos Miguel Cabeza y Antonia Canda; hermanos R. P. Gaudencio Castrillo (Agustino, ausente) y Antonino; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a los funerales, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

La misa de funeral se celebrará mañana sábado, a las nueve y media, en la iglesia de San Miguel

Se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos, Valladolid y Granada, y Obispos de Palencia y Burgo de Osma.

Si con alteza de miras tenemos un concepto exacto del momento, no habrá sino un camino único: el que marqua Religión y nuestra Patria son las que se han salvado... Que era de lo que se trataba.
Comprensión y caridad recomienda a sus amigos el señor Gil Robles. Comprensión del momento crítico porque atraviesa España para agruparse al lado del Caudillo, del Generalísimo Franco. Y caridad—¡esa bendita caridad!—postulando de los más hermosos y atrayentes para todo buen católico.
Si con alteza de miras tenemos un concepto exacto del momento, no habrá sino un camino único: el que marqua Religión y nuestra Patria son las que se han salvado... Que era de lo que se trataba.
Comprensión y caridad recomiendan a sus amigos el señor Gil Robles. Comprensión del momento crítico porque atraviesa España para agruparse al lado del Caudillo, del Generalísimo Franco. Y caridad—¡esa bendita caridad!—postulando de los más hermosos y atrayentes para todo buen católico.
En pocas ocasiones alcanzará importancia tan grande como la lograda hoy por el barómetro. Todas las crónicas de los corresponsales nos hablan del aparato.
Tantas veces se había dicho que el hablar o escribir "del tiempo que hacia", era recurso ingratificante a falta de otros de mayor envergadura, que tenía que llegar esta ocasión—la nueva España—para que quedase desmentido tal aserto. Y, así, ahora, el sólo anuncio de que el barómetro va a subir o a bajar, nos llena de gozo o de impaciencia, respectivamente.
No es sino una manera casi convenida de hablar. La subida del barómetro nos indicará la reanudación de operaciones. Y la aproximación de hechos decisivos de esta epopeya que se está librando.
Por eso es de tanta actualidad ese aparato, casi inadvertido hasta ahora y de tan gran alcance en estos momentos. Por eso también nosotros queremos terminar estas líneas con la conocida interrogación:
¿Cuándo subirá el barómetro?
—SANISENCO.
Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Reservas con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Del frente de Sigüenza

NO SOLO LOS CHICOS JUEGAN AL «ESCONDITE»
(De nuestro corresponsal Nicolás Lobera)

Hay presunciones o presentimientos en el mundo que no tienen explicación posible. Corrían espléndidos los primeros días de enero, bajo un sol limpiísimo, ajeno a toda nubecilla que empañar pudiera sus dorados cabellos... En medio del desierto de los abandonados campos de batalla se levanta un montecillo cuajado de árboles, cuya perenne hoja, en armónico contraste con algunos trozos ennegrecidos a causa de los incendios producidos por la aviación, ocultaba nuestras posiciones.

Era un día festivo y todo parecía convidar al fiel cumplimiento del precepto divino. Sin embargo, nadie podía estar ajeno a los azares de la guerra. Había presentimientos. A retaguardia, el capellán se disponía a celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, y los soldados estaban dispuestos a formar al toque de corneta, para cumplir el primer mandamiento de la Iglesia. En efecto, el corneta dió la señal, pero no la esperada. La llamada general sustituyó a la que se esperaba. Todo en el menor tiempo posible y con la mayor serenidad estuvo dispuesto al momento.

La tropa, animosa, dejábase conducir, sin saber dónde ni por qué salía de allí, fiada únicamente en la pericia de sus mandos, que a tantas victorias las había llevado. Sabían solamente que iban a acumular una más a la serie inenarrable que tenían, y esto solo les bastaba. De pronto, se oye la voz del capitán dando órdenes que no pueden percibir por estar un poco alejados de las avanzadas, pero que, a juzgar por los movimientos, debía de ser un "despliegue". Un "cuerpo a tierra" rasgó los aires unos momentos después. ¡Era admirable! Todos como un solo hombre y como movidos por un resorte cumplieron el mandato. Los que estábamos observando y viendo el movimiento, no sabíamos a qué obedecía aquella voz; pero instantes más tarde pudimos comprobar que un monstruo de hierro asomaba sus enormes narices serpenteando junto al pie del montecillo. ¡Era un tren blindado!

Se componía de cuatro unidades y la máquina dispuesta de la siguiente forma: un coche en vanguardia y tres a retaguardia. El monstruo vomitaba metralla por todos sus costados. Las unidades tenían en sus extremos unas plataformas donde había emplazados cañones giratorios que permitían una fácil y rápida maniobra en las más opuestas direcciones. El tren permanecía estacionario, entonando su canción siniestra, sin dar un momento de descanso a sus ennegrecidas gargantas... De pronto vimos aparecer, procedente de nuestra retaguardia, un rival cuyas unidades iban colocadas en igual o parecida forma. La "Nicanoraz" lanzó unos cuantos cañonazos certeros, a la par que el tren

avanzaba sin temor, al parecer ajeno a todo posible encontronazo. Gracias a la decisión del maquinista, el monstruo rojo retrocedió y se ocultó tras un pequeño monte donde la vía zigzagueaba. Repetidas veces volvió a aparecer, dando la sensación de que los dos rivales jugaban al "escondite".

La valentía, la intrepidez del mando, ordenó un rapidísimo avance a nuestro fogonero, y el enemigo retrocedió ante el empuje decisivo de la máquina, marchando a ocultar sus descomunales narices en la madriguera que le ofrecía un túnel que tenían un poco a retaguardia de sus posiciones. Fueron estos momentos los que nuestros valerosos zapadores, al mando del entonces teniente Ruiz, aprovecharon para colocar la trilita que, más tarde, había de proporcionarles la victoria decisiva.

En esto, nuestro tren había vuelto a sus posiciones y esperaba impacientemente la llegada del enemigo. Este, después de un buen rato y repuesto, en parte, del susto que le había proporcionado el avance, se decidió a salir de su guarida y acercarse a nuestras posiciones, sin pensar siquiera que, en ese tiempo, una sección de zapadores pudiera haberse deslizado, despreciando su vida, desde luego, hasta la vía y haberla puesto en condiciones de ser volada en el momento que él pasase por allí. En efecto, cuando, al parecer, más tranquilo avanzaba por estar defendido por el fuego de los suyos, se da cuenta, aunque tarde, de que algo anormal había ocurrido tras una fuerte detonación. ¡Queda inmóvil! Había descarrilado un vagón a consecuencia de la explosión, y no podía ir ni adelante ni hacia atrás.

Se estableció entonces un fuerte combate entre ambos campos. Combate tan encarnizado, que era llegada la noche y aún no se había terminado. El tiroteo de fusilería duró hasta el amanecer y continuó dos días más. Pero los rojos se convencieron de la imposibilidad de recuperar la unidad perdida, que iba, como es lógico, en vanguardia, y ante el temor de una derrota mayor, aprovechando la oscuridad de las tinieblas, lograron desenganchar y dejarnos en su huida el vagón que, en trofeo de guerra, pasaron por encima de los zapadores, entre la aclamación y entusiasmo del personal de Sigüenza.

Una presunción más, mis queridos lectores, convertida en realidad y desconocida hasta ahora por el pueblo. Bien comprendida por el alto mando esta hazaña, ha condecorado el ascenso a capitán al joven, valiente y simpático señor Ruiz, que personalmente se distinguió en esta proeza.

Enhorabuena y a sus órdenes, mi capitán.

El Corresponsal de guerra

DE LA ESPAÑA AZUL

LA HORDA

Por Vicente MORO

Ya no tocan las campanas, en los pintorescos pueblecitos andaluces que como rebaño medroso cobijan sus ruinas en lo más abrupto de la serrañita de Ronda.

Pasó la horda y con ella la destrucción inquietadora de una riqueza olivera de difícil repoblación. Pueblos, caseríos, corrales; todo asolado por el vandalismo marxista.

Ni una campanita—lengua de bronce y piedad—en sus iglesias profanadas; solo cascote de metralla es hoy, la glorificación de su lamento aquietado y religioso.

La cigüeña; trotamundos y mensajera de viejas tradiciones, temblará asombrada sobre el andamiaje de sus inverosímiles patas, al retornar madrugadora y seria a su nidial de las torres milenarias...

Y en las próximas tardes abrilanas, el tipismo de sus romerías será una peregrinación de dolor y lágrimas a la virgen celta morena, que muy recatada en humilde hornacina de candilejas vacilantes, acogerá entristecida y piadosa este éxodo de trágico realismo.

Destrucción, ruina, sangre y lodo; pero lodo en las conciencias embrutecidas de los hambres idiotizados por utopías disolventes. ¡Tristes mesnadas de caudillos ambiciosos, que no tuvieron la valentía de rebelarse, ante la flagelación de látigo soviético!

Miseros jayanes que eternamente apegados a la costra arcillosa de sus tierras, no supieron no quisieron redimirse de un trabajo agotador y buscaron la compensación de sus relajamientos morales en absurdas ideas doctrinales de odio y crimen.

¡Pueblecitos andaluces encañados de nébeda blanca, canchales y reidores en el florido vergel de la serrañita!

El torrente de la horda desbordó todo lo bueno y grande que había en vosotros.

Vidas, haciendas, familia; todo cayó demolido ante la virgata destructora del marxismo. Braceros y cortijeros; toda la gama optimista y dicharachera del ambiente andaluz. ¿Cómo habéis destruido en esa ráfaga de locas reivindicaciones todo lo que era vuestro? Tierras, hogares; vuestra casa limpia y apañada que con tanto esmero quedaba una moquita jarifa que era la alegría de vuestro vivir y la resignada compañera en las adversidades. ¿Cómo habéis consentido que vuestros rapaces, cachorros de hombría, bronce palpitante de carne y amor, o sean arrebatados para internarlos en países extranjeros privándoles de ese sol único, acariciador y maternal que les arrulló en la cuna?

¡Húndase todo en sangre, con tal que vosotros, patriotas de la España roja, recobréis vuestros privilegios asentados en la ignorancia servil de un proletariado analfabeto y depauperado!

Pero nosotros, la España azul, en tanto que esperamos un inefable triunfo, seleccionaremos un medio pronto y eficaz para impedirnos continuéis seduciendo aún a esa masa de almas débiles, sin ideales nobles, que atizan el fuego de esta revolución degradándose en su cruel fanatismo. Porque sus crímenes no son individuales; la culpabilidad está en nuestros verticales directivos: marxismo, judaísmo, masonería, y por eso,

ANTE LA CRUDA REALIDAD MARXISTA

La rebelión de los campesinos de Levante

El Frente Popular predicó, uno y otro día, la emancipación total de los campesinos, para el día que en España pudiera establecerse íntegramente sus doctrinas salvadoras.

Seis meses lleva el malhadado bloque marxista-separatista siendo el dueño absoluto de las desgraciadas regiones levantinas, y aquellos pobres campesinos que inconscientemente contribuyeron a su triunfo, han podido apreciar bien palpablemente en qué consiste aquella protección que les prometían las sirenas marxistas.

Algo parecido ha venido ocurriendo a los pobres labradores de Rusia. A fuerza de martirios, amenazas y actos terroristas les han obligado a entregar el fruto de sus duros trabajos, a cambio de una mísera retribución que los condena a una vida de hambre y de miseria.

Pero en la zona española dominada por el bolcheviquismo es todavía peor, ya que los proclamares son todavía más tiránicos que los empleados en Rusia.

Se ha venido publicando estos días por la Prensa que la cuadrilla de salteadores que con el nombre de Gobierno reside en Valencia, obliga a los campesinos levantinos a entregar el setenta y cinco de sus cosechas y sin retribución alguna. Es decir, que se les roba casi la totalidad de los frutos que los labradores guardan cuidadosamente para el invierno.

Y ante semejante despojo de lo que tantos sudores y amarguras les cuesta, los campesinos de Cataluña y de las regiones valenciana y murciana se han levantado con las pocas armas que han podido tener a su alcance.

El Gobierno bolchevique-separatista les ha enviado batallones de milicianos para reducirlos, habiendo asesinado bárbaramente a centenares de aquellos desgraciados campesinos.

Los mismos procedimientos que en Rusia, pero corregidos y aumentados en su ferocidad. Triste sino el de esos pobres labradores levantinos, que por amarga experiencia han podido ver la cruda realidad de las doctrinas marxistas, que un día creyeron de buena fe que podrían ser su redención.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

no dejaremos al despotismo ruso preparar a los esclavos con la ignorancia, para la obediencia de sus mandatos.

¡Llora, obrero andaluz, tu cobardía! Nosotros, los nacionalistas, que tanto queremos y amparamos al trabajador digno y honrado, con la horda es indispensable la decisión. Debemos aniquilarla antes que sus brotes prendan nuevamente; pues si la dejamos levantar cabeza, se extenderá por nuestra patria como torrente de difícil contención y este rigor nacionalista que propugnamos, sería un crimen en un déspota, pero es una virtud en la Nación que presencia asombrada hasta don de la soberbia, la maldad y la degeneración de unos mal llamados españoles llegó a conducirlos.

Castilla, 1937.

HABLANDO DESDE LA CATALUÑA «LIBRE»

El canto cursi de un revolucionario

BARCELONA.—Un revolucionario mallorquín ha dirigido a los paisanos que supone le escuchan, un saludo y una arenga desde la emisora barcelonesa, diciendo que les habla desde la acogedora Cataluña "libre".

Dedica un párrafo que quiere ser romántico y no es más que cursi, muy subido, a las bellas islas mediterráneas, en poder de los fascistas, y les dice a sus camaradas que el triunfo final será de los antifascistas, hasta restablecer la república democrática española, con la libertad y la justicia del pueblo. Lamenta las disensiones entre los revolucionarios, y se esfuerza en atraerlos a la convicción de que sólo existe un problema: ganar la guerra al fascismo.

Por cuatro o cinco veces repite machaconamente como una obsesión: "tened la completa seguridad de que el triunfo es nuestro"; no dice por qué; de modo que sus compañeros, que cada día que pasa empeoran sus líneas y reciben una paliza, han de pasar por su palabra de que el triunfo se les viene a la mano. Termina con frases de gratitud para los catalanes que tan buena acogida les dispensan y da vivas a Cataluña libre y a España republicana.

DEL FAMOSO SECUESTRO DEL HIJO DE LINDBERGH

El abogado de Hauptman se ha vuelto loco

PARIS.—Mr. Edward Reilly, abogado de Hauptman, después de la ejecución de su defendido cayó en un ataque de profunda neurastenia, agravada actualmente por la idea de que su carrera está perdida por la ejecución de su defendido. Debido a su actitud ha tenido que ser recluso en un sanatorio de Brooklyn.

Todos nuestros lectores recordarán el papel de M. Reilly en el proceso de Flemington que suscitó multitud de comentarios, muchos de los cuales eran favorables a la tesis sostenida por dicho abogado sobre la inocencia de Hauptman, acusado de ser el raptor del niño de Lindbergh.

En el interrogatorio de Miss Gow, nurse del pequeño Lindbergh, fué particularmente penoso, ya que M. Reilly tenía la evidencia de que dicha señorita estaba en íntima relación con los secuestradores. Como quiera que dicho abogado no pudo probar suficientemente dichas aseveraciones, Miss Gow fué puesta en libertad y Hauptman fué ejecutado. M. Reilly a consecuencia de esto, que él estimaba un fracaso irreparable en su carrera, cayó en un estado de depresión nerviosa que le ha llevado a la demencia.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211
PALENCIA

GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

Los pueblos palentinos siguen entregando víveres para el Ejército

Requena de Campos
Para el Hospital Militar, un colchón; en efectivo para víveres 68 pesetas, 215 huevos, dos corderos, 24 aves, tres quesos, 18 botes de conservas, cinco panes, 820 kilos de trigo, una botella licor.

Boadilla del Camino
En efectivo para víveres 321'20 peetas, 70 gallinas, dos panes, 113 huevos, tres conejos, media fanega habas, 6'75 fanegas trigo, un queso, tres cordones, dos palomas, tres botellas de coñac. Para el Hospital: seis colchones, una colcha, dos sábanas, una almohada y seis kilos de lana.

Herrera de Valdecañas
63 cántaros de vino, una fanega de trigo. Para el Hospital, una cama, ocho colchones y tres almohadas.

Paredes de Monte
Un kilo de alubias, tres cántaros de vino, kilo y medio de embutidos, 15 panes, 30 huevos, cuatro quesos, seis aves de corral, 16 kilos y medio de tocino, en efectivo para víveres 2'50.

Lantadilla
Un cuarto de alubias, en efectivo para víveres 337 pesetas. Para el Hospital, un colchón.

Villore
Dos kilos de garbanzos, una fanega de avena, dos cántaros de vino, tres celemines de lentejas, seis quesos, un conejo, tres celemines de titos, tres fanegas de trigo, 17 chorizos, 11 docenas de huevos, tres pollos, cinco gallinas, cinco kilos de tocino, cinco panes, en efectivo para víveres 25 pesetas. Para el Hospital Militar: un colchón y una almohada.

Palenzuela
En efectivo para víveres 180'30, media fanega y una hemina de trigo, una hemina de titos, dos kilos alubias, 17 docenas huevos, 34 aves, dos conejos, 33 sacos de cebollas, una lata de escabeche, un queso, tres kilos de garbanzos, tres arrobas y media de patatas, 11 cántaros de vino. Para el Hospital Militar: cuatro colchones, 10 almohadas, siete fundas de almohada, ocho sábanas, una toalla, seis mantas, un paquete de algodón.

Osonillo
90 celemines y medio trigo, 16 aves, dos quesos, dos arrobas de patatas, seis celemines de cebada, un lechazo, cuatro pichones, en efectivo para víveres 63'80 pesetas.

Cobos de Cerrato
607 kilos de patatas, 230 kilos de alubias, un pollo, 61 kilos de titos, seis kilos de garbanzos, 90 huevos, 24 latas de sardinas, seis kilos y medio de tocino, 34 kilos de pan, 32 kilos de trigo, dos gabanos, una guerrera kaki. En efectivo para víveres, 33'50. Para el Hospital Militar: 28 kilos de lana y dos mantas.

Autilla del Pino
16 panes, 25 latillas de sardina, tres fanegas de trigo, dos fanegas y media de avena y cebada, tres fanegas de muelas, 15 libras y media de chocolate, seis conejos, 70 huevos, dos que

sos, un lechazo, 16 kilos de vino, 33 kilos de alubias, cinco, 22 kilos de garbanzos, kilo de pimienta. En efectivo para víveres 37'10 pesetas.

Melgar de Yuso
Un cordero, 15 docenas de botellas, un horco de ajos, una ta escabeche, dos botellas de Jerez, un conejo, 15 aves, cinco kilos tocino, 40 huevos, un queso, una libra de chocolate, siete cajas de galletas, 14 kilos de garbanzos, 218 kilos de trigo, 132 kilos de titos, 58 kilos de lentejas, una caja de servius, un efectivo para víveres 341,85 pesetas y de las Hijas de María el mismo pueblo 20 pesetas. Para el Hospital Militar: nueve colchones, seis almohadas y un cojín.

Itero de la Vega
En efectivo para víveres 353'25, 44 aves, un kilo de alubias, 20 latillas de conservas, 37 y media docenas de huevos, siete quesos, cinco conejos, medio cuarto y siete celemines de trigo, un kilo de tocino, dos kilos de garbanzos, un celemin de lentejas, tres libras de chocolate, una caja de galletas, un celemin de titos. Para el Hospital Militar, una cama completa con doble juego de ropa blanca, cinco sábanas, tres almohadas, cuatro almohadones y cinco trajes interiores de punto.

Villahán de Palenzuela
Un cántaro de vino, 13 fanegas de trigo, 31 aves, tres libras chocolate, dos kilos de alubias, cuatro kilos de tocino, una fanega de cebada, 76 huevos, un conejo. Para el Hospital, cuatro sábanas, dos colchas, ocho mantas, 40 kilos y seis bellos de lana, 12 almohadas y siete colchones.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

CRUZADA DEL ORO

Relación de las alhajas y monedas entregadas en este establecimiento para el Tesoro público, por las personas que a continuación se detallan, en virtud de disposición dictada por la Junta de Defensa Nacional.

Doña Vidala Torrella, de Santillana de Campos, caja reloj de oro para señora, cinco gramos.

Doña Fidencia Pérez Gallardo, de Támara de Campos, dos gemelos puño y tres botones pchera oro bajo, peso cuatro gramos.

Don Francisco Arroyo, de Palencia, cuatro monedas de oro Alfonso XII, de 25 pesetas, y oro calado R. A., peso seis gramos.

Del Gobierno civil, dos trozos dentadura y tres pendientes sueltos, peso quince gramos, donativo de Pilar y Benifacio Acera, de Villanueva de la Cueva.

Don Enrique Hermoso Garrido y su señora, de Palencia, dos sortijas oro, peso diez gramos. Don Félix Pastor Seco y su señora, Julia Sancho de Santiago, de Cisneros, una moneda cinco dólares oro, dos más de veinticinco pesetas alfonasinas, una púa alfiler, dos sortijas rotas y un pendiente suelto, peso cinco gramos oro.

Don M. G., moneda oro de cinco dólares.

Letras de luto

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de nuestro antiguo y bondadoso amigo don Anastasio Castriello, tan justamente querido y respetado en nuestra ciudad, donde era tan popular por su caballerosidad y trato afable y atrayente.

Al recordar esta fecha, de dolorosa renovación del dolor en sus familiares, testimoniamos a su atribulada esposa doña Ecuivias Moratínos, hijos don Emerenciano y doña Agatónica, hermanos R. P. Gaudencio, religioso agustino y don Antonio, nuestro pésame sentidísimo y la seguridad de que tendremos presente al finado en nuestras oraciones.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Para impresos bien hechos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

Miguel Cascón, S. J.

Menéndez Pelayo y la Tradición y los Destinos de España

(Continuación)

los antiguos linderos del mundo. Un ramal de nuestra raza forzó el cabo de las Tormentas, interrumpiendo el sueño secular de Adamastor, y reveló los misterios del sagrado Ganges, trayendo por despojos los aromas de Ceylán y las perlas que adornaban la cuna del Sol y el tálamo de la Aurora. Y el otro ramal fué a preñter en tierra intacta aún de caricias humanas, donde los ríos eran como mares y los montes ceneros de plata, y en cuyo hemisferio brillaban estrellas nunca imaginadas por Tolomeo i por Hiparco.

¡Dichosa edad aquella de prestigios y maravillas, edad de juventud y de robusta vida! Esa era, o se creía el pueblo de Dios, y cada español, cual otro Josué, sentía en sí fe y alientobastante para derrocar los muros al son de las trompetas, o para atajar al sol en su carrera. Nada parecía ni resultaba imposible. La fe de aquellos hombres que parecían guarnecidos de triple lámina de bronce, era la fe que mueve de su lugar las montañas. Por eso, en los arcañes de Dios, les estaba guardado el hacer sonar la palabra de Cristo en las más bárbaras gentilidades; el hundir en el golfo de Corinto las soberbias naves del tirano de Grecia, y salvar, por ministerio del joven de Austria, la Europa occidental del segundo y postrer amago del islamismo; el romper las huestes luteranas en las marismas bátyas, con la espada en la boca y el agua a la cinta y el entregar a la Iglesia romana cien pueblos por cada uno que le arrebatataba la herejía.

España evangelizadora de la mitad del orbe. España martillo de herejes, luz de Trento, es-

pada de Roma, cuna de San Ignacio... ésa es nuestra grandeza y nuestra unidad. No "tememos otra". (HE, VII, 512 y ss.)

MENÉNDEZ PELAYO, COMPRESOR Y TRANSMISOR DEL GENIO NACIONAL

Para festejar su nombramiento de presidente de la Academia de la Historia los amigos y discípulos de Menéndez Pelayo hicieron acuñar una medalla. Pronunció con este motivo un bello y breve discurso en el que, entre otras cosas, decía con sobrada modestia:

"Lo que honrará en mí no es a un sabio, no a un poeta, no a un grande orador, sino a un modesto erudito, cuyos trabajos no pueden ser populares nunca y cuya sola representación en el mundo es la del obrero firme y constante de la historia intelectual de España. Lo que honrará en mí no es mi persona, no es mi labor, cuya endeblez reconozco, sino el pensamiento capital que lo informa, y que desde las indecisiones y tanteos de la mocedad me ha ido llevando a una comprensión cada vez menos incompleta del genio nacional y de los inmortales destinos de España... A esta soledad llegan a veces voces amigas que nos exhortan a perseverar sin desfallecimiento... En todas ellas palpita el mismo anhelo: la regeneración científica de España. Podemos diferir en los medios pero en la aspiración estamos conformes. Y también

lo estamos en creer que ningún pueblo se salva y emancipa sino por su propio esfuerzo intelectual, y éste no se concibe sin la plena conciencia de sí mismo que sólo puede formarse con estudio recto y severo de la historia".

De la Historia que, como dijo en otra parte, no se escribe para gente frívola y casquivana, y que impone a todo historiador honrado el deber de ahondar en la investigación, cuanto pueda, no desdeñar ningún documento y corregirse a sí mismo cuantas veces sea menester. (Advertencia preliminar a la nueva edic. de Los Heterodoxos).

BRINDIS, POR LO QUE NADIE BRINDA HASTA AHORA

¿Quién no recuerda el brindis de Menéndez Pelayo en el festín con que sus compañeros de profesorado en la Universidad Central obsequiaron a los catedráticos extranjeros con motivo del centenario de Calderón de la Barca? Era a principios de junio de 1881. No había cumplido aún Menéndez Pelayo los veinticinco años. Acreditado catedrático de la Historia magnífico estudio de nuestro gran dramático nacional. Invitado a cooperar al homenaje, aunque le repugnaba el carácter anticatólico, semipagan que intentaban darle, fué a ver lo que

(Continuad)

NOTAS REGIONALES

El catedrático de la Universidad de Madrid, don Eloy Bullón, dará esta noche una conferencia en la Universidad vallisoletana

LEON

Sin vacaciones escolares. Suprimidos por la Superioridad los festejos de los días llamados de "Carnaval", quedan suprimidas también en todos los centros docentes de esta provincia las vacaciones que con tal motivo venían celebrándose años anteriores.

Visita de escuelas

El señor gobernador de la provincia visitó ayer por la tarde las escuelas de Villamañán, don de notó poca asistencia a las mismas.

Al saludar a las autoridades les hizo presente a todos y en especial al señor alcalde y maestros, que velen por la enseñanza, a fin de que todos los niños que se encuentren en la edad escolar no falten a la escuela, y corrijan las faltas de aquellos padres cuyos hijos no asistan a las clases sin causa justificada, debiendo todos contribuir a formar la nueva España.

El señor Isidoro. Esta mañana ha dejado de actuar como sacristán de San Martín, después de ayudar en la última misa, el popular sacristán de aquella parroquia, don Isidoro Suárez.

El que deje de actuar un sacristán pocas veces es hecho de relieve; pero en esta ocasión sí lo es. El señor Isidoro, como popularmente se le llama, era una institución en San Martín. No en vano llevaba 44 años de los 77 que tiene al retirarse a gozar de un bien merecido descanso, ejerciendo las funciones de sacristán, sin interrupción y con el beneplácito de todos los interesados en ello.

Cuando estos días vayan los feligreses de San Martín a la iglesia, tienen que notar un vacío, como si faltara algo esencial en la iglesia. Es que falta el sacristán bueno, que llevaba 44 años pegado a su parroquia con una constancia y un celo que quisieramos ver en todos los casos semejantes.

ZAMORA

Repuesto en su cargo. Ayer, ante la Junta de Gobierno se ha reintegrado a su cargo de fiscal jefe de esta Audiencia, don José Sanz Tablares, en virtud de la orden de la Junta Técnica del Estado, publicada en el "Boletín Oficial de Burgos", de 31 del pasado mes, reconociéndose por tanto la acreditada actuación y conducta de tan excelente funcionario, que desde hace cinco años viene compartiendo su vida entre nosotros, compatibilizando en su función la imparcialidad más absoluta, con el trato caballeroso que le hizo acreedor de todos los afectos.

Comunión y entronización. En la mañana de ayer y hora de las ocho, el excelentísimo Prelado celebró misa de comunión en la iglesia conventual de Santa Clara, distribuyendo el Pan de los Angeles entre crecido número de milicianos falangistas y señoritas pertenecientes a la Falange.

Por la tarde, a las cuatro, y en el Centro de la Sección Femenina, tuvo lugar el acto de ser entronizado el Sagrado Corazón de Jesús.

Tan emocionante fiesta se vio solemnizada con la asistencia del excelentísimo Prelado, de la excelentísima señora esposa del general Millán Astray y todas las demás autoridades civiles y militares de la capital y sus señoras, que fueron delicadamente obsequiadas por la Falange.

Servicio informativo del Requeté. A partir de mañana, viernes, y hora de las diez de la noche, destinada habitualmente al servicio informativo del Requeté.

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA. CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: Arjonadas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compra-venta de toda clase de valores.

comenzará la radiación de un nuevo servicio de información periódica de la actuación de los Requetés en los frentes de batalla, por la emisora de esta localidad.

SALAMANCA

Junta de Abastecimientos. Esta Junta ha acordado modificar el precio de las patatas en esta ciudad, para la venta al detall, en la siguiente forma: La patata corriente se venderá al mismo precio anterior, o sea, de 0,55 pesetas los dos kilos. Y ningún industrial podrá expender patata de riñón sin tener a la venta patata corriente.

Asimismo queda terminantemente prohibida la exportación de hueyos para fuera de la provincia, sin autorización expresa de esta Junta.

Cámara de Comercio. Se ruega a todos los comerciantes e industriales de Madrid, a quienes las actuales circunstancias han sorprendido fuera de la capital y se encuentren actualmente en territorio liberado, pasen por la Secretaría de esta Cámara para cambiar impresiones, con relación al escrito elevado al jefe del Estado, según acuerdo de la asamblea últimamente celebrada.

VALLADOLID

Publicación de la Bula. El "Boletín Eclesiástico" de la diócesis publica una circular del prelado anunciando que el próximo día 7, domingo de Quinquagesima, se celebrará en toda la diócesis la solemne publicación de la Bula de la Santa Cruzada.

En Valladolid se hará en el santo templo metropolitano y en los pueblos en las iglesias parroquiales.

En el teatro "Hispania". Ha despertado expectación la función benéfica que se celebrará mañana con ocasión de la presentación de la compañía clásica de Florencio Medrano.

La función ha sido organizada a beneficio del glorioso Ejército español y milicias nacionales, a quienes se entregará el importe íntegro de lo que se recaude en taquilla, sin que la compañía ni la Empresa ni ningún empleado perciba cantidad alguna.

La velada se ha rodeado del mayor atractivo y sugestivo programa.

Conferencia de Eloy Bullón. El curso de conferencias organizado por la Facultad de Filosofía y Letras, será inaugurado solemnemente hoy, viernes, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Universidad, bajo la presidencia del excelentísimo señor rector.

La conferencia estará a cargo del ilustre catedrático de la Universidad de Madrid, hoy agregado a ésta, don Eloy Bullón y Fernández, siendo el tema de la misma "La cultura geográfica de España en la época de los grandes descubrimientos".

CITROEN 10 HP.

seminuevo, motor flotante, último modelo. S. P., 5 plazas, se vende. Verlo, en Valladolid. Don Sancho, número 26.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Luis González M. de Medina

ABOGADO. Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

RATAPLAN!

BAJO LA TIRANIA DEL

LATIGO

"Los oficiales nosos en el frente rojo. Llevan un látigo, de seis cojas de cuero endurecido, terminadas con pedazos de plomo".

Y con ese látigo de duras correas, al pobre Juan Lamas los rusos le pegan.

El, que se creía que de aquellas tierras iban a traerle muchas cosas buenas:

Rubios de buen cuño, galas y preseas, y de ricas carnes sabrosas conservas,

Se encuentra el pobrete que le vapulean y como a un asnillo le zurrean y arrean.

Hizo buen negocio cayendo en la treta; picando en el cebo de vanas promesas!

¡Muera España!, dijo con frase blasfema;

Y el ruso en la mano el látigo lleva.

ELE.

Habrà clases en los Centros docentes durante los días llamados de Carnaval

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Por el ilustrísimo señor rector del Distrito Universitario de Valladolid, se ha dirigido un telegrama al director de este Centro docente, en el que se le comunica que, habiendo sido suspendidas las fiestas de Carnaval por el excelentísimo señor gobernador general del Estado, al objeto de cooperar a dicha medida, ordena que en todos los Centros de enseñanza continúen sus trabajos, quedando, por lo mismo, suspendidas igualmente las vacaciones escolares durante los días 8 y 9 del presente mes.—El Director.

CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Atendiendo a las circunstancias actuales y en vista de las disposiciones del gobernador general del Estado español suprimiendo todo festejo profano en los días de Carnaval, este Consejo ha tomado el acuerdo de que estos días sean de clase en todas las escuelas.

Lo que se hace público para general conocimiento y como contestación a las consultas que los señores maestros han formulado ante este organismo.

Escuelas vacantes

El rector de la Universidad de Valladolid ha telegrafado a la Sección Administrativa lo siguiente:

"Rector a Jefe Sección.—Autorizada esa Sección para proponer maestras escuelas mixtas que sirvan las de varón declaradas desiertas concurso, deberá anunciar dichas plazas en "Boletín Oficial" provincia, dando plazo diez días para que soliciten las que tomaron parte concurso determinando preferencia".

DE CARA A LA HISTORIA

Hay que renacionalizar a todos los españoles

Una vez que termine la conquista militar de la España Nueva, no menos ardua que lo fue la de Nueva España, habrá que emprender la conquista total de los espíritus, no menos urgente que la del territorio. Sin esta espiritual, aquella material no habría conducido a nada. La una es el mero aferramiento del poder, simple punto de partida; la otra es su estabilización, que es su perpetuación, su perennidad.

La conquista espiritual de España, a realizar también por los españoles mismos—como la conquista del poder nacional, conquista desde dentro y no desde fuera—, valdrá tanto como la totalización del pensar y sentir nacionales, como la conversión de los vencidos al credo de salvación de los vencedores.

En la lucha espiritual, el fin no es—como lo es en la material—someter, domar, subyugar, reduciendo a la impotencia, dejando inerte al enemigo. Enfrente, segregados de los imperdonables y libres ya de la férula de éstos, quedarán todos los que, al fin y al cabo, son hermanos; hermanos descastados, extraviados en el breñal de antipatrióticos errores, renegados, ciegos, pero hermanos a quienes hay que traer al buen camino, renacionalizarlos. Tanto en interés de ellos mismos—moralmente intoxicados—como en interés de todos; pues interés de todos es que en una gran familia—y eso y no otra cosa es una nación digna de tal nombre—ninguno de sus miembros vuelva la espalda al trabajo y al desvelo por la causa común.

Más que sujetar habrá que persuadir. Para que así pueda llegar un momento en que, a la coerción—necesaria en casos como éste, después de lo acaecido y que estamos aún atravesando—pueda ir sustituyendo, en los hasta hoy adversarios, en los adversarios de buena fe, en los engañados, una vez extirpados los pestíferos, los venenosos ofidios, los energúmenos, los traficantes del procomún y los traidores, el acatamiento espontáneo, sincero y caturoso, la identificación y la confianza hija del convencimiento.

PASTOS EN RENTA

Se arriendan el pasto tiesto y de rastrojera del monte de Valbuena, de Pisuenga, situado a cinco kilómetros de Quintana del Puente y cuatro de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas setecientas ovejas, con amplias tinadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

T. ALONSO

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS. Norias... de ALAEJOS. Arados... de ALAEJOS. Prensas... de ALAEJOS. Trilladoras... de ALAEJOS. Aventadoras... de ALAEJOS. En la FUNDACION de ALAEJOS. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS. ALAEJOS, Valladolid

ANUNCIOS POR PALABRAS

AMA DE CRÍA, se ofrece para su casa, leche de pocos días. Faustina Antón, en Rivas de Campos.

CARRO de varas. Se vende en estado de seminuevo. Félix Pérez. Calzada de los Molinos.

SE VENDE o arrienda taller de reparaciones de automóviles, con maquinaria y herramientas completas y modernas. Informes, EL DIA.

SE VENDEN ovejas: cencinas, 10; emparejadas, 14; ortuñas, 23; abocadas a parir, 4; y un carnero. En Amusco, Pedro Calvo.

SE VENDE por sobrante de ganado, macho, siete años, ocho dedos, y mula, 15 años, cinco dedos. Para tratar, con Teodora Herrezuelo. Paredes de Nava.

CLARETE DEL PARAMILLO

Vino fino de mesa de cosechero, se vende a 0,60 céntimos litro; despachos en todos los barrios de la ciudad. En partidas, pídase precio a la bodega.

EN CASA particular se cede habitación exterior amueblada, con dos camas, para matrimonio o dos señoritas, con derecho a cocina. Sitio muy céntrico, buena orientación, calefacción y cuarto de baño. Informes, en EL DIA.

OFRECESE joven para dependiente o mecanógrafo; pocas pretensiones. Alejandro Retuerto, calle de las Huertas. Paredes de Nava.

SE VENDEN 150 cántaros de vino de cosecha en Cardoño, de Volpejera. Para tratar, con Julio Espejo.

SE VENDE una vaca de raza, segundo parto, recién parida. Tratar, con Enrique Delgado. Dehesa de Macintos.

SE ARRIENDA un molino harinero en la Puebla de Valladolid; para tratar, con don Agustín Gutiérrez. Valladolid. Leopoldo Cano, 16, principal.

CASA, se vende de planta baja, de buena construcción, con todos los servicios. Precio y condiciones, en esta Redacción.

El virgiliano "parcere subjectis et debellere superbos". Ese convencimiento no podrá ser—nunca lo ha sido y nunca lo será—obra de otra cosa que de una labor del aleccionamiento, precedida del perdón de los perdonables y del olvido de los olvidables, y acompañada de cordialidad. Que no se ama lo que se conoce, sino, más bien, se conoce lo que se ama. Se conoce y se ama lo que se siente o se presiente, lo que se intuye, más que con los ojos del cuerpo con los del espíritu. No siempre el que ve con los ojos de la cara ve todo lo visible; a veces, no ve nada, aunque no sea ciego y él se crea un águila. El que ve con los ojos del espíritu ve lo invisible y lo visible, todo.

De la verdad nacional es de lo que hay que dejar sinceramente persuadidos a los adoctrinables; a aquellos perdonables de entre los vencidos, una vez desarmados y perdonados. La gran verdad por la cual nos otros hubimos de luchar contra ellos, y contra la cual ellos lucharon porque la desconocían. Unos—los más nuevos—no habían llegado a conocerla nunca, la ignoraban; otros—los de las generaciones declinantes—habían llegado a olvidarla. En unos y otros, la conciencia de la personalidad histórica de España—qué fué y qué hizo España en el mundo—y la fe en sus destinos—cuál es el porvenir de España—quedó en ellos suplantada por ajenas y descastadas preocupaciones que los traficantes de ideas de moda, los captadores sutiles de aliados y secuaces de otras patrias o los manipuladores de toda demagogia provechosa les inyectaron.

La verdad nacional está pura y simplemente en nuestra Geografía y nuestra Historia. En ellas están el pasado y el porvenir, que encierran como entre endadores el presente. En ellas—al mismo tiempo—el corazon y la economía, la prosperidad material y el contentamiento del espíritu, la orientación segura del vuelo de nuestros grandes planes. De esos que se miran entrecerrando los ojos, columbrando las perspectivas que se ofrecen en las regiones donde se hallan los altos y lejanos ideales que lindan con el ensueño, pero sin perder de vista la realidad.

A través de nuestra Geografía y de nuestra Historia, que no son dos cosas distintas sino una sola y misma cosa, hay que enfocar—clara, neta, denodada y ardentemente—el mundo y la vida. Con ímpetu, pero con serenidad. Apasionados, pero implacables.

PRENSA RUSA DE MADRID

El camarada Largo Caballero visita los frentes de la capital

MADRID.—"Claridad", de anoche, insiste en que no se debe negar el carácter revolucionario de la guerra de España. "Informaciones" se ocupa en su editorial de la llegada a España del nuevo embajador de la república mejicana y de la presentación a Azaña de las cartas credenciales que le acreditan en nuestro país. Dice que este hecho no es ni debe ser considerado como un suceso diplomático, porque, tiene la significación de un abrazo fraternal de dos pueblos que hablar el mismo idioma y tiene un mismo corazón.

Para "La Voz" de esta noche no existe más que una clase de obediencia, la obediencia ciega y en bloque. El gobierno de Valencia ordena y nosotros—di-

ce—no tenemos que hacer sino obedecer disciplinados. "Mundo Obrero" clogia el espíritu de las milicias rojas en las últimas operaciones en torno de Madrid, y dice que aquél es el mejor presagio de la victoria definitiva.

"El Sindicalista" da cuenta de la llegada a Madrid del camarada Largo Caballero y de la visita que en la mañana de hoy realizó a los diversos frentes de la capital. Los milicianos comunistas le recibieron con singulares manifestaciones de cariño.

"C. N. T." habla del restablecimiento del equilibrio europeo por el mutuo respeto de todos los países. Este respeto han de imponerle conjuntamente todos los países democráticos.

¡JUSTICIA SOCIAL!

Por: La primera Hermandad de la Reforma Social. El régimen de trabajo más perfecto. La distribución de riqueza más justa. La Cristianización de la Economía.

Para proteger y favorecer:

A la economía Provincial. A la economía Nacional. Y a la Sociedad, perfeccionándola.

¡Palentino! ¡Español!

Compra siempre calzado fabricado en:

«LA PRIMERA PIEDRA»

Fabricación manual de toda clase de modelos

Calle de Valentin Calderón, núm. 11. PALENCIA.

LA LUCHA POR EL PODER EN RUSIA

EL VERDADERO PROCESO COMIENZA AHORA. HA DICHO TROTSKY

BERLIN.—La Prensa sigue comentando los acontecimientos políticos de Rusia, y un periódico que suele estar bien enterado de lo que pasa en el país bolchevique, asegura que Stalin va directo a la eliminación de cuantos elementos puedan impedir su entronización como dictador único de Rusia. Así lo demuestra el hecho de que de todas las personalidades de primer plano que había a la muerte de Lenin, hayan sido eliminadas todas menos dos, Trotski, que tiene que andar expatriado, y el propio Stalin.

La campaña de terror sellada con el proceso Radek, y compañeros, tiene una continuación con el orden de limpieza en el Ejército, dada por Stalin, que ha comenzado ya con la detención de muchos jefes y oficiales, labor que ha sido encomendada a la Guepeu y que ésta realiza con todo el sadismo que ha puesto en el encargo el siniestro dictador ruso.

"Stalin—ha dicho—ha aprovechado este proceso, destinado a exterminar la oposición, para fusilar a toda una serie de dirigentes de la industria de guerra personalmente responsables del desorden en que ésta se encuentra, aun cuando, como Piattovok, no fuesen culpables de crímenes. Es completamente exacto que el espionaje florece en tal atmósfera. Es muy posible que algunos acusados hayan sido agentes directos de Alemania y del Japón.

Vichinski ha declarado que este proceso significa el fin de los troskistas y del trotskismo. No, no es el fin. El verdadero proceso comienza ahora. Lo llevaremos hasta su término, a despecho de todas las amenazas, de todos los obstáculos y de todos los peligros".

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

MEJICO.—Sacando la conclusión del proceso de Moscú, Trotski ha hecho declaraciones en las que subraya la prueba del estado de anarquía en que se encuentra la industria soviética.

MARTIN Y CA GARAGE-TALLERES PALENCIA. ¡EVITE ESTO!!! MÁXIMA GARANTIA. Image of a car and a person.

Compra-venta de COCHES Y CAMIONES

Repuestos legítimos FORD y CHEVROLET de todos los modelos. Accesorios para toda clase de automóviles.

Neumáticos PIRELLI y de otras marcas

Taller de reparaciones con maquinaria completa, para coches y camiones. Rectificado de cilindros y de válvulas. Compresor de aire automático.

Gerente: FIDEL F. VILLARAN. Casado del Alisal, núm. 21 - PALENCIA - Teléfono, núm. 76.

Preios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50 Pago anticipado

La diaria charla del general Queipo de Llano

Campaña canallesca del hebreo Ossorio y Bigardo. — Declina Kleber y se habla de la huida de Miaja.—Barcelona y Madrid piden pan y carbón

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

Anoche otra vez hice rabona, no porque estuviese ausente, sino por necesidades de mi obligación, que me impediría hablar. Esta noche he de hablar de algo que verdaderamente cuesta trabajo creer. No se concibe que haya hombres que tuvieron siempre fama de discretos, de correctos y de dignos que lleguen a perder la cabeza de tal manera a requerimientos del vientre o del estómago, que digan las cosas que el señor Ossorio y Bigardo, a quien no hace mucho llamaba el señor Pujol en el "A B C" "Ossorio Bigardo", porque, efectivamente, quien como él procede es un bigardo.

Dice que el Gobierno de Valencia le tiene colocado en una "canongía" correspondiente a su figura, como supone la Embajada de España en Bruselas, y que ha escrito un artículo que no sabe si conocerán los radi oyentes. A mi mesa ha llegado en el día de hoy—añade—y doy cuenta de él porque es digno de comentario.

Publica ese artículo en un periódico de Toulouse que se ha distinguido en contra nuestra y en favor de los criminales y asesinos que forman el Frente popular.

Ese artículo se titula "Ideas y doctrinas. ¿Quiénes son los católicos españoles?"

Y al presentar ese artículo ese periódico hace también la presentación del señor Ossorio y Bigardo, diciendo que es uno de los principales jefes del catolicismo español, abogado eminente que defendió a Azaña cuando se le detuvo en el año 1934 y que es considerado como uno de los mejores oradores de España.

En el Gobierno de Barcelona en 1909 consiguió restablecer el orden poco después de la famosa semana sangrienta. ¡Así se escribe la historia! Ese periódico que con tanta facilidad falsea la verdad de los hechos con arreglo a las pesetas que le dan, porque es venal, dice que Ossorio y Bigardo consiguió restablecer el orden en Cataluña después de la famosa semana trágica, cuando es sabido que se escapó, dejando aquel jaleo armado en Barcelona. Ossorio y Bigardo se escapó de Barcelona, faltando al cumplimiento de su deber. Pues bien, ese señor dice en el mencionado artículo: "Puede aparecer en cierto momento que existe un conflicto entre la República española y la religión católica. En España no se ataca la libertad de conciencia ni se contradice a la autoridad de la Iglesia Romana. El conflicto, si es que existe, es principalmente de orden político, por ser ciertos católicos hostiles a la República".

Hace falta, señores, tener frescura para sentar esta afirmación. Efectivamente, el Gobierno de Valencia, aun cuando dice este señor que nadie ataca a la Iglesia, que nadie persigue a la religión católica, recuerden ustedes que hace tres días comentaba yo afirmaciones hechas por Bugeda en un mitin de Valencia, cuyo ministro del actual Gobierno decía aquellos horrores de la Iglesia y de los sacerdotes. Ese ministro está en el Gobierno a quien representa el señor Ossorio y Bigardo en Bruselas. No se puede decir despropósito mayor después de lo que ha dicho ese representante legítimo del Gobierno, ese componente del Gobierno de Valencia.

¡Dice que no se ataca la libertad de conciencia...! Es sabido que a todos aquellos desgraciados a quienes se les ha encontrado una medalla o un escapulario en el pecho (como llevamos la gran mayoría de los españoles), se les ha fusilado sin piedad.

¡Que no se contradice la autoridad de la Iglesia romana...! No la contradicen, cuando es bien sabido todo el odio que han demostrado a la Iglesia los partidarios de ese Gobierno del Frente popular, y no se concibe que haya un hombre que

aun como ese señor, que es hebreo, pueda hacer esas afirmaciones tan contrarias a la verdad, diciéndolas a sabiendas de que miente.

El general calificó a Ossorio y Gallardo de hebreo sediento e riqueza, que por dinero es capaz de vender a su Patria, siendo tan canalla como Judas, que por treinta dineros vendió a su Dios.

El parte oficial no dice nada, ni el mismo Miaja tampoco. Lo más importante es la declaración de Miaja, que dice que el ejército popular es capaz y aguerrido, y dice que para demostrar esa capacidad está deseando verles luchar fuera de los muros y de las trincheras. Entonces es cuando se verá esa capacidad de que tanto alardean.

Respecto a Kleber, que organizó la defensa de Madrid, ha caído en desgracia. Dicen unos que ha sido por discrepancias con Miaja, otros dicen que ha sido porque las tropas se le han insubordinado, insultándole, y otros dicen que estas tropas no quieren estar mandadas por él. El caso es que Kleber ha salido para Valencia, llamado por el Gobierno, y se dice que no volverá a Madrid y que probablemente se encargará de la defensa de Málaga. También se habla hoy y ayer se daba como seguro por todas partes que el general Miaja se había ido a Francia con la familia. Hoy,

se aclara que no, que no se ha ido él, sino que ha trasladado a su familia, porque es más difícil salir con ella que él solo.

Bueno, como tengo prisa voy a cortar un poco, diciéndoles únicamente que según noticia de Barcelona se ha resuelto allí, al parecer, el asunto del pan, porque, sin duda, con ese millón y medio de kilos que han recibido de trigo enviado por Francia, tienen para muchos meses resuelto el problema. Y no es así, tratándose de una población con un censo de millón y pico de habitantes.

En Barcelona y Madrid ya saben ustedes que al principio o antes de venir el movimiento revolucionario, en los desfiles callejeros iban muchachotas con el puño en alto, diciendo: "¡Hijos, sí; maridos, no!". Ahora parece ser que en estas manifestaciones han cambiado la tonada y dicen: "Pan y carbón o religión", lo cual indica que no deben andar muy sobrados ni de pan ni de carbón.

Terminó el general describiendo la manera cómo han resuelto la huelga de brazos caídos en los talleres de la Casa "Chevrolet", de Barcelona, impidiendo la entrada de alimentos en la fábrica ante la barrera de ametralladoras, y de una protesta dirigida al Gobierno de Burgos por los estudiantes de la Universidad, con motivo del proceso seguido a don Leopoldo Alas.

Buenas noches, señores.

DEL GOBIERNO CIVIL

Una nota oficial del Patronato Nacional Antituberculoso

CIRCULAR RELACIONADA CON LA TRAMITACION DE CUENTAS MUNICIPALES

El presidente del Consejo local de Primera Enseñanza conferencia con la autoridad gubernativa

Manifestaciones del gobernador

Como de costumbre, el señor Arellano Muñoz recibió a los periodistas a última hora de la mañana, comunicándoles que la normalidad era absoluta en la capital y en los pueblos.

El señor gobernador entregó a la Prensa, para su publicación, una nota oficial del Patronato Nacional Antituberculoso.

Dicho escrito dice así: "En vista de la necesidad imperiosa y urgente de habilitar camas en abundancia para efectuar la recogida del gran número de tuberculosos sin asistencia médica ni medios de reposo y aislamiento, este Patronato Nacional, en el deseo de resolver con energía y rapidez el problema planteado, se dirige por medio de esta circular a los comerciantes e industriales de cuantos ramos negocien artículos utilizables para dicho fin (camas, mesas de noche, ropas blancas y de algodón, bañeras, lavabos, cocinas, lámparas, mobiliario normal y sanitario, colchonera, etc., etc.) con el objeto de que expongan a este Patronato las ofertas que pudieran hacer a precios mínimos como cooperadores de la noble obra antituberculosa.

Las ofertas serán enviadas a Valladolid, sede del Patronato Nacional Antituberculoso, dentro del plazo de quince días".

Cuentas municipales

Se recuerda a los Ayuntamientos, y en su representación a los

alcaldes, la obligación en que están de remitir a este Gobierno copia literal certificada de los acuerdos que adoptasen sobre examen, censura y aprobación de cuentas municipales.

Las corporaciones que no hayan adoptado acuerdo alguno sobre dichas cuentas, deberán realizarlo a la mayor brevedad posible y, mientras tanto, los alcaldes darán cuenta los días 10, 20 y 30 de cada mes, del estado de tramitación en que las mismas se hallen, servicio que cumplimentarán los secretarios.

Hoy aparece en el "Boletín Oficial" de la provincia una circular dando instrucciones para determinados servicios de orden benéfico.

Junta fiscalizadora de viviendas

En breve se reunirá este nuevo organismo provincial, para cumplir su misión.

En nuestro número de mañana aparecerá el segundo artículo de la serie que, sobre cuestiones de Derecho corporativo, viene publicando nuestro distinguido colaborador señor Abad Gómez.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino)

Sobre la huida de Miaja y la dimisión de Kleber

"Unión Radio", de Madrid, dice que es un hijo de Miaja el que ha marchado a Alejandría con un enchufe

TALAVIERA.—Un falangista madrileño que ayer pudo ganar nuestras líneas, ha manifestado que en Madrid circulaban tímidamente insistentes rumores, según los cuales, el presidente de la Junta de defensa de Madrid, Miaja, ha huido a Francia con su familia, por considerarse fracasado y en peligro; y el general soviético Kleber, disgustado con los demás componentes de la Junta, ha dimitido su cargo y se ha marchado a Valencia. Siguen los rumores asegurando que en Madrid se ha llegado a tal grado de confusión por falta de cabezas directoras, que la gente se ha echado a la calle en manifestación pidiendo la rendición sin condiciones. Partidas de milicianos han salido al paso de los manifestantes a tiro limpio, causando bastantes víctimas.

BERLIN.—La Prensa francesa da cuenta de la llegada a París del general Miaja, acompañado de su familia.

El general Miaja ha huido de Madrid, donde su situación era insostenible a causa de las continuas disensiones con los jefes extranjeros, principalmente los rusos, de la Brigada internacional.

Otras versiones anuncian que el general Miaja ha salido de Madrid en misión oficial, pero mal puede explicarse esta versión si se tiene en cuenta que Miaja tenía a su cargo la defensa de Madrid. No son estos momentos, de gravedad enorme para la capital de España, los más propicios para que el mando supremo se traslade a París. Francamente, esta salida de Miaja tiene el carácter de una huida.

MARSELLA.—A bordo del barco "Ciudad de Orán", este puerto de Orán, llegó a este puerto de la familia del general Miaja, que fué recibida por el cónsul Alvarez Buyla.

MADRID.—Oficialmente se ha dado a conocer la noticia de la salida de Kleber para Málaga, donde organizará la defensa de la capital ante el ataque de los nacionales.

MADRID.—"Unión Radio" en su emisión de las diez de la noche se refirió a la noticia publicada por numerosas estaciones de radio asegurando que Miaja había logrado huir de Madrid y desembarcar en un puerto francés.

Decía "Unión Radio" que la noticia es falsa y que sin duda ha dado pie para lanzarla, la salida de la capital de la familia del general acompañado por un hijo de éste que ha sido nombrado cónsul en Alejandría.

Sucesos

Una denuncia dudosa

La Guardia civil de Paredes de Nava, comunica que por la vecina de aquella localidad Juliana Villagrà Molledo, se ha presentado una denuncia contra Flora Asenjo Asenjo, acusándola de haberla sustraído cien pesetas y un par de pendientes de metal, valorados en quince, de un baúl que tenía abierto.

Como se da el caso de que las protagonistas tenían gran amistad, confiándose mutuamente la vigilancia de sus respectivos domicilios cuando se ausentaban de ellos, se sospecha que la tal denuncia, por lo que se refiere a la responsabilidad de la Flora, es, por lo menos, dudosa.

En la casa llevó a cabo un registro la Benemerita, con resultado negativo.

El asunto pasó al Juzgado.

Amenazas

El vecino de esta capital, Florencio Guardo López, ha denunciado que ha sido insultado y amenazado en la Plaza de León por Cayetano Fernández, al decirle aquel era cierto que éste le adeudaba cierta cantidad.

Una hermosa carta de Gil Robles

Después de la victoria, un solo y amplísimo movimiento nacional SIN LA SIEMBRA GENEROSA DE IDEALES INMUTABLES, NO HUBIERA SIDO POSIBLE LA ESPLENDIDA COSECHA ACTUAL

Lo que somos y significamos en el momento presente.

"Lisboa, enero 1937. Sr. D. Luciano de la Calzada. —Valladolid.

Mi querido amigo: Al cumplirse seis meses del glorioso Movimiento Nacional, quiero por tu conducto enviar unas palabras de saludo y aliento a nuevas milicias, que con tanto heroísmo como abnegación luchan como buenos por Dios y por España.

Quiero aprovechar también la oportunidad para puntualizar una vez más lo que somos y lo que significamos en el momento presente.

"Acción Popular" quiso ser desde que nació, un amplísimo movimiento nacional. Su ideal, inspirado en principios inmutables, que integran nuestra misma personalidad histórica, aspiraba a juntar, si posible fuera, a todos los españoles dignos de serlo, y procuró inspirarse en normas de justicia estricta y limpieza inmaculada, para buscar, por encima de todo, la defensa de los supremos "intereses nacionales. La estructura política de España, que al nacer como colectividad, nos encontramos ya hecha, nos obligó a constituirnos con las características externas de un partido. En realidad era un aliento superior el que vivificaba nuestra obra y un noble afán de superación de los moldes estrechos de partido, lo que inspiraba el esfuerzo de nuestras masas.

Por el empuje de nuestra propaganda ha sido posible la formación de una conciencia nacional.

Precisamente por este empuje de tan glorioso nombre. Su conducta, tanto en la oposición como en el Poder, dejó a un lado los pequeños intereses particulares, buenos sólo para captar de nuestra propaganda, iniciada en instantes de máxima atonía del espíritu público, ha sido posible la formación de una verdadera conciencia nacional, que en el momento decisivo de la prueba marca los rumbos de la nueva España. Sin la siembra generosa de ideales inmutables, que "Acción Popular" regó con su sangre muchas veces, no hubiera sido posible la espléndida cosecha actual.

El Movimiento iniciado el 17 de julio marca un nuevo rumbo a la Patria. Después de él, una vez consolidada la victoria, deberán desaparecer los partidos políticos—tengan o no ese nombre—para integrar un solo y amplísimo movimiento nacional. Cuando llegue ese instante venturoso, "Acción Popular", lejos de ser obstáculo o un tropiezo, se enorgullecerá en dar las máximas facilidades. ¿Cómo podría ser de otro modo, si ello significa la realización de una de sus aspiraciones supremas?

Hoy Acción Popular no es más que una milicia orgullosa de combatir bajo la disciplina militar.

Entretanto, seríamos unos insensatos o unos miserables, si a la vista del sacrificio inmenso que España hace para redimirse, pretendiéramos desarrollar la más leve actividad política y partidista. "Acción Popular" hoy no es más que una milicia. En el frente, nuestros jóvenes heroicos, orgullosos de combatir bajo la disciplina militar y ansiosos de vestir el uniforme del Ejército. En la retaguardia, hombres y mujeres, que no tienen más consigna que la de servir a España, sin admitir cargos, honores ni recompensas. Todos penetrados de que nuestra misión es la de ser auxiliares del Ejército, iniciador del Movimiento, eje y núcleo fundamental de esta gloriosa epopeya, e instrumento insustituible en este período de la nueva vida de España. Todos, también, sometidos íntegramente al jefe del Estado, cuyas órdenes debemos acatar, no sólo con la mera disciplina externa, sino con la íntima satisfacción de quien así presta el mejor servicio a su Patria.

Di a las milicias de la J. A. P.

que, firmes como siempre en su puesto, tengan la alegría de sus continuos servicios a España. La sirvieron en las contiendas políticas, en los días en que era preciso definir una doctrina y formar una conciencia ciudadana. La sirven hoy derramando su sangre en los campos de batalla por el triunfo de los mismos ideales que en días pasados propagaron. La servirán mañana, ofreciendo incluso el sacrificio de su existencia colectiva, cuando la unión sagrada de todos lo demande.

Dios ve la pureza de sus intenciones y la Patria conservará el recuerdo de sus luchas.

Dilos también, que si en algún momento la pasión que ofusca los entendimientos pretende hacerlos responsables de faltas o errores que no existieron, que se armen de comprensión y caridad. Que no vean ja-

EL MAGISTERIO CATOLICO

Notable conferencia del R. P. Lucio Francés

En la Sala de Conferencias del Círculo de los Luises se celebró anoche el acto organizado por la Asociación de Maestros Católicos, con asistencia de un público selecto, aunque no lo numeroso que el prestigio del conferenciante hacia esperar.

El presidente de la Asociación pronunció unas palabras de saludo y presentación, doliéndose de la incomprensión de las personas que han desatado esa indigna campaña de insidias contra los maestros, que en la hora de la persecución no tuvieron nadie a quien dirigir una mirada de amparo, y ya en la caída, ninguna mano les ayudó a levantarse. La Asociación y sus miembros, que siempre estuvieron en sus puestos, quieren elevar el nivel cultural y religioso, muy bajo por desgracia, y hacer desfilar por esta tribuna personas de prestigio bien cimentado. Termina concediendo la palabra al conferenciante.

El P. Francés justifica su disertación, que versó sobre la "Cultura española y católicas esenciales de la misma", con una anécdota y una narración de Chesterton, que aparece en "La esfera y la Cruz" del discutido autor inglés, para demostrar que los prejuicios conducen a la obsesión y a la locura.

El trágico de la vida moderna que nos arrastra sin permitir buscar en el hombre interior la razón de nuestra existencia, y sin dar lugar a la formación de caracteres por falta de creadores de energía y voluntad, permitieron al amargo y caustico Oscar Wilde afirmar rotundamente que "casi nadie durante su vida, posee su alma", y a la desgraciada generación del 98 crear juntamente con la influencia nefasta y marchita de la Institución Libre de Enseñanza, el mito de nuestra inferioridad nacional, causa de nuestra decadencia, y aunque el Maestro Menéndez Pelayo, con su esfuerzo gigante en pro de la creación de la Ciencia española trabajó lo indecible, no pudo evitar la abulia y misantropía de las masas por la de los individuos faltos de fe, puesto que "el español que no es católico, es materialista", y el nervio de la Raza pujante en el siglo XVI quedó anestesiado en el XIX, y aunque la época actual quiso poner en práctica el luminoso pensamiento de Victor Hugo, "abrir escuelas y cerrar cárceles", no lo consiguió, ya que las cárceles, al igual que las escuelas, se multiplicaron como el grano en el surco.

Las escuelas Monacales españolas tenían en sus programas cinco puntos (canto, Evangelio, lectura, escritura y aritmética), y es curioso notar el paralelismo con las concentraciones de materias de la escuela actual. Asimismo es de notar la semejanza de las Asociaciones de vecinos que desde 1345 elegían y pagaban a los maestros de sus hijos, con las de Padres de Familia actuales, que amparándose en el Derecho Natural exigen del Estado liber

ad más adversario en quien a su lado lucha contra el enemigo común, que está enfrente. Que renuncie, si es preciso, al halago de la publicidad y al estímulo de la recompensa. Dios ve la pureza de sus intenciones y la Patria sabrá conservar el recuerdo de sus luchas. No habría gloria semejante a la que para ellos pudiera representar que el día de mañana la Historia, olvidada del nombre de las milicias de la J. A. P., les llamara por antonomasia las "Milicias del Sacrificio".

Por Dios y por España: ¡Presente y Adelante!

Una vez más, en este año 1937, que será el año de la gran victoria de la España inmortal, respondamos a nuestra consigna: Por Dios y España, Presente y Adelante.

Un abrazo muy fuerte de tu verdadero amigo.—JOSE MARIA GIL ROBLES.

ad de enseñanza, punto de vista sostenido brillantemente por el orador en el Congreso de Educación Nacional de F. E. de las J. O. N. S., celebrado recientemente en Valladolid, contra el Apartado del proyecto discutido y referente a la prohibición de la enseñanza privada.

Terminó con un vibrante canto de vida y esperanza a la juventud que ha visto e impedido el "lento suicidio de un pueblo", como dijo Menéndez Pelayo en el acto conmemorativo del aniversario de Balmes, y una síntesis y evocación de los valores de la raza que fueron universales y siguen influyendo de manera decisiva en la marcha espiritual de la humanidad en su incesante anhelo de perfeccionamiento y civilización.

El público, formado en su mayor parte por educadores, profesores y público y autoridades amantes de la cultura, premió con sinceros aplausos y felicitaciones ambas conferencias.

La semana próxima y en el mismo local se celebrará la segunda, a cargo de un conocido profesor de esta capital.

La Directiva de la Asociación ruega a todos los antiguos suscriptores de la Revista pedagógica "Atenas" renueven su compromiso, haciendo constar el propio tiempo la fecha en que terminaba su suscripción, para poder cargarles en cuenta los números que dejaron de recibir al comenzar el Movimiento Nacional.

Junta Provincial de lista de Guerra

AVISO A LOS PELAYOS

Todos los Pelayos deben concurrir sin excusa ni pretexto alguno, mañana, sábado, a las seis de la tarde, a su Centro para recibir instrucciones.

Sección de Culios

En San Miguel

Mañana, primer sábado de mes, celebra la Asociación de Nuestra Señora de la Salud cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, en posición de Su Divina Majestad, rosario, novena a Nuestra Señora de Lourdes, ejercicio a Nuestra Señora de la Salud, mon por el R. P. Ramón García (Redentorista), y Salve para honrar a Nuestra Señora de los enfermos.

El coro musical "Nube Blanca", interpretará escogidas obras de los mejores compositores españoles.

Adoración Nocturna

Mañana, 6, tendrá lugar la vigilia del segundo turno, a las nueve y media de la noche. Será aplicada por la intercesión de la adoradora honoraria Nicanora Dueñas.

Se ruega a los adoradores del segundo turno la asistencia